

Expunere de motive

Prin modificările ce vor fi aduse legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informațiile de interes public, se urmărește obligarea autorităților publice locale de a instala în circumscripțiile acestora aviziere de informare pe care să fie afișate comunicările administrației guvernamentale privind deciziile și măsurile luate în ședințele de Guvern, aviziere care vor fi amplasate în fața tuturor instituțiilor publice, precum primării, secții de poliție, școli, spitale, cămine culturale etc. De asemenea, conținutul acestor informații va trebui să fie difuzat și prin intermediul acelor publicații locale susținute prin fonduri provenind de la bugetul local și prin intermediul site-urilor oficiale ale instituțiilor publice.

Prin aceste modificări și completări se urmărește facilitarea accesului cetățenilor la informațiile privind noutățile legislative, în mod obiectiv, direct de la sursă, și nu prin intermediul unor canale mass-media care, de cele mai multe ori și în ultima perioadă, distorsionează informația. Totodată, se urmărește oferirea posibilității fiecărui cetățean de a lua contact cu informația difuzată din oficiu și de a beneficia într-o mai mare măsură de dreptul său privind accesul liber și neîngrădit la informațiile de interes public, garantat de Constituția României.

În prezent, cetățenii nu beneficiază de acces larg și obiectiv, deopotrivă, la modificările aduse legislației și la deciziile luate în ședințele de Guvern, însă, nici nu se poate invoca în fața vreunei instanțe faptul că nu este cunoscut conținutul sau anumite prevederi ale unei legi, pe motiv că nu s-au întreprins suficiente demersuri de informare. De aceea, compartimentele specializate de informare și relații publice vor avea obligația de a asigura afișarea cât mai rapidă a materialelor informative difuzate de autoritatea guvernamentală, și anume în 48 de ore de la primirea lor.

Drept urmare, utilitatea acestor modificări este una reală care va ușura accesul cetățenilor la informații de interes public complete și va evita distorsionarea sensului și scopului deciziilor guvernamentale.

Având în vedere aceste considerente, supun dezbaterii și aprobării Parlamentului, prezenta propunere legislativă.

